

BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN - Stadtratsfraktion Eisenach

Stadtratsfraktion Eisenach

Gisela Rexrodt (Fraktionsvorsitzende) Stefan Schweßinger Joana Schultz

c/o Gisela Rexrodt Fröbelstraße 6 99817 Eisenach Telefon: 03691/21 73 72 email: giselarexrodt@web.de

19. August 2004

Antrag zur Änderung der Hauptsatzung der Stadt Eisenach

§ 9 Abs. 3 wird wie folgt geändert:

"(3) Die Bestzung von Ausschüssen und sonstigen Gremien erfolgt nach dem mathematischen Verhältnisverfahren Hare/Niemeyer."

Begründung:

Das Hare/Niemeyer Verfahren erfüllt die Quotenbedingungen.

Keine Partei wird der Größe nach bevor- oder nachteilt, hingegen das d'Hondt Verfahren eine tendenzielle Bevorzugung großer Parteien vorsieht.

Das damit unterschiedliche Stärkeverhältnis in Ausschüssen und Stadtrat würde eine sachliche und konstruktive Arbeit behindern und die tatsächlichen Mehrheitsverhältnisse nicht wiederspiegeln.

Gisela Rexrodt (für die Fraktion)



Stadtratstraktion Eisenach

(Fraktionsvorsitzende)
Stefan Schweßinger
Joana Schultz

c/o Gisela Rexrodt Fröbelstraße 6 99817 Eisenach Telefon: 03691/21 73 72 email: giselarexrodt@web.de

19. August 2004



BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN - Stadtratsfraktion Eisenach

EINGEGANGEN Haupt und Organisationsamt

2 O. AUG. 2004

Antrag zur Änderung der Hauptsatzung der Stadt Eisenach

§ 17 Abs. 1 wird wie folgt ergänzt:

Darüber hinaus sollen diese Bekanntmachungen auch im Verwaltungsgebäude, Markt 2, dem Bürgerbüro und der Internetseite der Stadt Eisenach ausgehangen bzw. veröffentlicht werden."

§ 17 Abs. 5 wird wie folgt ergänzt:

"... und im Verwaltungsgebäude, Markt 2, dem Bürgerbüro und der Internetseite der Stadt Eisenach ausgehangen bzw. veröffentlicht werden."

Begründung:

Durch die Einrichtung des Bürgerbüros, Markt 22, besteht ein weitaus größerer Publikumsverkehr in diesem, als im Verwaltungsgebäude, Markt 2, so dass es sinnvoll und notwendig erscheint, öffentliche Bekanntmachungen auch dort sichtbar auszuhängen.

Dass dieses gleichermaßen auf der Internetseite der Stadt Eisenach geschieht, dient nicht nur der Bürgerin und dem Bürger, die weder Bürgerbüro noch Rathaus besuchen, sondern auch dem Ansehen der Stadt über deren Grenzen hinaus.

Gisela Rexrodt (für die Fraktion)

BÜNDNIS 90
DIE GRÜNEN